

榮譽院士李聯煒先生

贊辭由鄭寶璇博士撰寫及宣讀

副監督、校董會主席、校長：

在香港出任公職的社會賢達，為數不勝枚舉，但可以被媒體冠以「公職王」之稱的，相信就只有力寶有限公司董事總經理及行政總裁李聯煒先生。除了力寶公司的工作外，李聯煒先生亦是力寶華潤有限公司及香港華人有限公司執行董事，同時亦是澳門華人銀行主席。此外，他分別擔任本港及中國內地多家公司的董事或獨立非執行董事，包括新世界發展有限公司及新世界中國地產有限公司之獨立非執行董事。

李先生是一位專業會計師，是英格蘭和威爾士特許會計師協會、特許會計師公會及香港會計師公會之會員。1978 年，李先生成為羅兵咸會計師事務所首位香港培訓及通過檢定的合夥人，並曾於羅兵咸會計師事務所任合夥人達 12 年，在企業融資及資本市場方面擁有豐富經驗。

多年以來，李先生運用個人專業知識，回饋社會。自上一個世紀的 80 年代開始，李先生深得賢內助的全力支持，相夫教子，讓他沒有後顧之憂，而能積極且廣泛地參與各種公共及社會事務。20 多年來先後於 13 個不同性質的政府及公共社會事務團體擔任主席或委員之職，範疇涉及醫療、教育、法律、財務、會計、稅務、文娛、廣播、廉政、食物及環境衛生等各方面的工作。李先生本着持平公正，憑着堅強的信念，率直進言，務實溝通，成果卓著，於 2003 年獲委任為香港特別行政區太平紳士。

李聯煒先生與香港城市大學，關係尤其密切。除了李先生的千金是城大法律學院的畢業生外，李先生在過去的公職歲月裏，由 1998 至 2007 年，足有 10 年時間，就擔任了城大校董會成員。對於香港城市大學的早期發展，李先生主張「先發展、後管治」的重要策略，並且全面參與、不遺餘力的推動多個發展方案。直至 2007 年底，李先生先後參與城大校董會其中九個委員會的工作，包括行政委員會、財務委員會、審計委員會、策略發展委員會、校長遴選委員會、校園發展委員會、聘用及服務條件委員會、大學管治及管理架構檢討委員會和榮譽學位委員會，李先

生更是審計和校園發展兩個委員會的主席。至於未來方向，他倡議城大加強管治，留意世界各地的潮流轉向，並鼓吹增強校友會的凝聚力，團結城大所培養的人才。

此外，李先生對於醫院管理工作亦相當熱心。他深感傳染病、食物安全、人口老化等問題對社會影響至鉅，便決志利用專業知識提高公營醫院的管治，以服務普羅大眾。李先生現為醫院管理局委員會委員、醫院管理局財務委員會主席、醫院管理局大額標書審批委員會主席、醫院管理局公積金計劃信託委員會委員，以及伊利沙伯醫院管治委員會主席。

李先生其他曾任及現任的公職服務包括非本地高等及專業教育上訴委員會、律師紀律委員會、食物及環境衛生諮詢委員會、封閉令（對健康的即時危害）上訴委員會、稅務上訴委員會、廣播事務管理局、廉政公署防止貪污諮詢委員會、香港會計師公會理事會、西九龍文娛藝術區核心文化藝術設施諮詢委員會之財務小組、以及男拔萃書院校董會等等。

副監督、校董會主席及校長，李聯煒先生多年來熱心參與香港各種公共及社會事務，貢獻良多。對香港城市大學的參與尤為正面積極，在李先生的鼎力支持下，城大各項發展政策措施，得以順利推展及成就。本人謹代表香港城市大學，恭請閣下頒授榮譽院士銜予李聯煒先生。